

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС.
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-я

66 (2308) Среда, 2 апреля 1958 г. Цена 15 коп.

В ^{Москве} закончила свою работу первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. Сессия единогласно приняла Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, утвердила Правительство СССР — Совет Министров Союза ССР.

Верховный Совет СССР принял Постановление об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия и обратился с новой мирной инициативой к Конгрессу США и к парламентам всех стран.

ЗАКОН

О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает, что внесенный Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР вопрос о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций имеет исключительно важное значение для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране.

Всеноардное обсуждение этого вопроса показало, что работанные Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР мероприятия встретили единодушное одобрение и поддержку колхозного крестьянства, рабочего класса, интеллигенции, всего советского народа.

За последние годы Советское государство добилось многих крупных успехов в развитии социалистической экономики и культуры. На этой основе значительно повысился уровень благосостояния трудящихся.

Коммунистическая партия, последовательно осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, направляет творческую инициативу и энергию советского народа на успешное выполнение важнейших задач строительства коммунистического общества в нашей стране.

Решающая роль в обеспечении успехов народного хозяйства принадлежит социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, являющейся новой мощью Советского государства и неуклонно подъему жизненного уровня народа.

Верховный Совет СССР с удовлетворением отмечает, что проведенная в соответствии с ленинским принципом социалистического централизма перестройка управления промышленностью и строительством содействует дальнейшему быстрому развитию социалистической экономики. В результате этого промышленность работает на более высоком уровне, полнее использует резервы.

Современно развивается социалистическое сельское хозяйство. На основе индустриализации страны, в результате генерального ленинского кооперативного плана в СССР создано крупное социалистическое сельскохозяйственное производство, оснащенное передовой техникой. Создание и упрочение колхозного строя в нашей стране является всемирно-исторической победой советского народа. Колхозный строй вырос в могучую армию производительных сил сельского хозяйства, имея благосостояния и культурно-технического крестьянства.

В борьбе за социалистическое переустройство деревни в создании и упрочении колхозного строя, в укреплении рабочего класса и крестьянства огромную роль сыграли машинно-тракторные станции. В руках государства машинно-тракторные станции, с помощью которых крестьяне объединялись в колхозы, получили в преимуществе крупного механизированного социалистического сельского хозяйства. Через машинно-тракторные станции осуществлялись технический прогресс в сельском хозяйстве и его перевооружение на базе новой техники, подготовка квалифицированных и механизаторских кадров, повышение культуры земледелия и животноводства. В машинно-тракторных станциях выросла огромная армия механизаторов, комбайнеров, бригадиров тракторных

бригад, шиферов, ремонтных и других рабочих, владеющих техникой и индустриальной культурой труда. Эти кадры имеют большие заслуги в строительстве социалистического сельского хозяйства.

Всеноардная борьба за крутой подъем сельского хозяйства, развернувшаяся после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года, привела к значительному увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, ознаменовала начало нового этапа в развитии колхозного строя. Общественное хозяйство колхозов находится в настоящее время на более высокой ступени своего развития. Новый этап в развитии колхозного строя характеризуется тем, что укрупненные колхозы за последние годы при большой помощи со стороны государства стали экономически более крепкими, многоотраслевыми, технически оснащенными хозяйствами, располагающими многочисленными квалифицированными кадрами полеводов, животноводов, механизаторов, агрономов, зоотехников и других специалистов; возросли доходы колхозов, повысились материальное благосостояние колхозников.

Хорошей школой ведения крупного социалистического хозяйства для колхозов явились совхозы — государственные предприятия с более высоким уровнем организации производства. За последние годы их удельный вес в производстве и обеспечении страны сельскохозяйственными продуктами значительно возрос. Совхозы и впредь призваны быть примером более совершенных методов производства, высокой культуры земледелия, образцом для колхозов в борьбе за повышение производительности труда.

В современных условиях, когда большинство колхозов в организационно-хозяйственном отношении окрепло, существующая форма производственно-технического обслуживания колхозов через машинно-тракторные станции перестала соответствовать задачам дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства. Более того, эта форма во многих случаях начинает тормозить дальнейший подъем передовых колхозов, связывать инициативу колхозов и колхозников в деле лучшего использования резервов колхозного производства. Все в большей степени стали проявляться отрицательные последствия того положения, когда на одной и той же земле ведут хозяйство два социалистических предприятия — колхоз и машинно-тракторная станция, что порождает обсезличку в организации производства и использовании техники, снижает ответственность как колхоза, так и машинно-тракторной станции за повышение урожайности, вызывает большие и немалые расходы.

Все это настоятельно требует изменить существующий порядок производственно-технического обслуживания колхозов и постепенно осуществить реорганизацию машинно-тракторных станций в ремонтно-технические станции и перейти к продаже колхозам сельскохозяйственных машин. В результате осуществления этих мероприятий руководство сельским хозяйством подчиняется колхозам, что упрощает и усиливает на новую, более высокую ступень. Еще больше укрепится экономика колхозов, возрастут их неделимые фонды, более совершенной станет организация производства, повысится материальное благосостояние колхозников.

Ремонтно-технические станции должны обеспечивать ремонт тракторов и других машин, техническое

обслуживание колхозов, продажу колхозам и совхозам новой техники, запасных частей, горючего и других товаров производственного назначения, выполнение в колхозах специализированных работ, организацию проката тех машин, которыми колхозы не располагают, внедрение в колхозное производство новой техники, достижений науки и передового опыта в области содержания и использования машинно-тракторного парка, а также оказание помощи колхозам в повышении квалификации механизаторских кадров. В тех районах, где еще не все колхозы имеют возможность приобрести тракторы и другие машины, а главное, не могут правильно использовать эту технику, следует временно сохранить производственно-техническое обслуживание таких колхозов через машинно-тракторные станции или ремонтно-технические станции.

Реорганизация машинно-тракторных станций, как и перестройка управления промышленностью и строительством, призвана обеспечить максимальное использование преимуществ социалистической системы хозяйства и резервов производства, дальнейшее развитие творческой инициативы и активности масс. Она ускорит поступательное движение советского общества по пути к коммунизму. После коллективизации сельского хозяйства, осуществленной на основе гениального ленинского кооперативного плана, проведение в жизнь этих мероприятий явится новым, исключительно важным и крупным шагом в развитии социалистического сельского хозяйства.

Мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций являются составной частью проводимой Коммунистической партией работы по совершенствованию управления и улучшению руководства народным хозяйством.

В целях дальнейшего развития колхозного строя и подъема всего социалистического сельского хозяйства Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Одобрить разработанные Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР и получившие всеобщую поддержку в ходе всеноардного обсуждения мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Статья 2. Учитывая достигнутый в настоящее время уровень экономического и организационного развития колхозов, признать необходимым реорганизовать машинно-тракторные станции в ремонтно-технические станции. Тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, принадлежащие машинно-тракторным станциям, продавать колхозам, изъявившим желание приобрести эту технику. Колхозам, не имеющим возможности сразу оплатить купленные ими тракторы и машины, предоставлять рассрочку в зависимости от их экономического состояния.

Продавать, начиная с 1958 года, колхозам и совхозам новые тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

Реорганизация машинно-тракторных станций должна осуществляться постепенно с учетом развития экономики отдельных колхозов и особенностей различных зон и районов Советского Союза в сроки, устанавливаемые Советами Министров союзных республик

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАКОН

О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Статья 3. Возложить на ремонтно-технические станции выполнение следующих основных задач: ремонт тракторов и других машин, техническое обслуживание колхозов, продажу колхозам и совхозам новой техники, запасных частей, нефтепродуктов, удобрений, ядохимикатов и других товаров производственного назначения, организацию проката машин, которыми колхозы не располагают, выполнение по договорам с колхозами отдельных видов специализированных и других работ, оказание помощи колхозам по внедрению в колхозное производство новой техники, достижений науки и передового опыта в области содержания и использования машинно-тракторного парка, а также в повышении квалификации механизаторских кадров.

Деятельность ремонтно-технических станций осуществляется на основе хозяйственного расчета.

Статья 4. Положение о ремонтно-технической станции и условия продажи колхозам и совхозам машин, запасных частей, горючего и других про-

изводственных товаров утверждается Советом Министров СССР.

Статья 5. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос о расширении кредитования производственных затрат колхозов с тем, чтобы создать колхозам необходимые условия для ведения производства и дальнейшего развития их общественного хозяйства.

Статья 6. В связи с реорганизацией машинно-тракторных станций поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос о внесении изменений в действующий порядок и условия заготовок сельскохозяйственных продуктов в колхозах, имея в виду обеспечение государства необходимым количеством сельскохозяйственных продуктов.

Статья 7. Совету Министров СССР обеспечить правильное использование механизаторов и специалистов сельского хозяйства, переходящих на работу в колхозы из машинно-тракторных станций, проявив при этом необходимое внимание и заботу об их материальном обеспечении.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕ

Москва, Кремль 31 марта 1958 г

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы осуществляем расстановку и воспитание кадров

В партийной организации нашего колхоза имени Калинина насчитывается 14 коммунистов. Вся ее деятельность подчинена оказанию практической помощи правлению колхоза, бригадам и всем членам артели. Опыт показывает, что плодотворная работа любой первичной парторганизации достигается прежде всего путем правильной расстановки и воспитания кадров.

Член КПСС т. Богданова вот уже четвертый год руководит полеводческой бригадой. Партийная организация постоянно интересуется работой бригады, помогает коммунисту т. Богдановой лучше организовать труд колхозников, оперативнее решать хозяйственные вопросы. Бригада № 4, которой руководит коммунист Богданова, является одной из лучших в общественном хозяйстве. Она хорошо готовится к предстоящему весеннему севу. На поля бригадой вывезено около 300 тонн навоза. Механизаторы вывезли 400 тонн торфа. Бригада обеспечила соломенными матами свои парники и, кроме того, помогла решить эту задачу другим бригадам. Нынче полеводы решили вносить в почву удобрения в виде торфоналивных компостов, что даст более эффективный результат в увеличении урожайности овощей и картофеля.

За последнее время заметно улучшились дела на свиноводческой ферме. Заслуга в этом не только свинарок, но и заведующей фермой коммунистки т. Калацкой, которая направлена на этот ответ-

ственный участок работы всего лишь несколько месяцев тому назад.

Но дело не только в том, чтобы правильно расставить людей. Нужно помочь им, вовремя увидеть недостатки и ошибки. В свое время коммунист т. Шилину было поручено руководить первой полеводческой бригадой. Вначале он плохо относился к порученному делу, вовремя не давал колхозникам наряды на работу, без разрешения правления уезжал из бригады, употреблял спиртные напитки. Партийная организация и правление артели несколько раз предупреждали т. Шилина, требовали, чтобы он устранил ошибки. Но т. Шилин не прислушивался к добром совету и продолжал нарушать партийную и трудовую дисциплину.

Коммунисты решили обсудить на партийном собрании поведение т. Шилина. Они резко критиковали руководителя бригады. Общее партийное собрание объявило тов. Шилину выговор и предупредило его, что за повторение недостатков, плохое руководство бригадой на него будет наложено более строгое партийное взыскание.

Коммунист т. Шилин учел критику в его адрес и изменил свое отношение к порученному делу. Бригада № 1, которой он руководит сейчас, первой в колхозе приступила к севу в парниках, стала лучшие спрашиваются с другими делами.

Имя члена КПСС т. Болиж известно не только в нашем колхозе,

но и во всем районе. Будучи летом прошлого года пастухом, он помог долларкам фермы, где пас скот, занять одно из первых мест в колхозе. В настоящее время коммунист т. Болиж работает учетчиком на ферме крупного рогатого скота. Нынче он вновь решил пойти на ферму скота, чтобы внести свой вклад в дело борьбы за повышение продуктивности скота, увеличение производства молока и мяса.

Партийная организация помогла комсомолке Нине Пальмовой несколько улучшить работу сельского клуба, к руководству которым она пришла в сентябре прошлого года. В клубе создан кружок художественной самодеятельности, в который вошли работники животноводства М. Сидорова, Р. Кириллова и другие. За короткий период на клубной сцене дано 8 концертов.

В расстановке и воспитании кадров мы имеем еще недостатки. Отдельные коммунисты плохо участвуют в работе партийной организации и колхоза. На устранение этих недостатков сейчас и направляется внимание всей парторганизации. Путем усиления воспитательной работы среди коммунистов и беспартийных мы будем добиваться высокой производственной активности колхозников, своевременного выполнения хозяйственных и политических задач.

А. ХИТРОВО,
секретарь партийной
организации колхоза
имени Калинина.

ВОСКРЕСНИК НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ

В воскресенье выдался теплый весенний день. На строительную площадку, где сооружаются дома методом народной стройки в поселке шахты № 1, пришли помочь своим товарищам по труду горняки и инженерно-технические работники. Они решили поработать в свой выходной день, чтобы быстрее создать хорошие бытовые ус-

ловия товарищам. Весь коллектив поставил такую задачу — к 41-й годовщине Великого Октября сдать четыре четырехквартирных дома в эксплуатацию, чтобы в праздник люди могли отметить новоселье в новых благоустроенных квартирах.

На новостройку пришло свыше 50 человек. Особенно дружно по-

работал коллектив механического цеха. Хорошо трудились на воскреснике кузнецы М. П. Елагин, А. Е. Хаметов, слесари В. А. Носков, М. И. Сурков, горняки тт. Дмитриев, Яруничев и многие другие. С них надо брать пример.

В. ЧЕРКАСОВ,
Д. ЗАВАДА,
горняки шахты № 1

„Лично известен“

Скоро на экранах страны будет демонстрироваться новый кинофильм «Лично известен» производства киностудии «Армфильм». Сценарий М. Максимова. Режиссеры-постановщики С. Кеворков, Э. Карапян.

В ролях: В. И. Ленин — Б. Смирнов, Н. В. Сталин — А. Кобахидзе, Н. К. Крупская — М. Пастухова, Кам Г. Тонунц, Василий — С. Столяров и др.



Кинофильм «Лично известен» посвящен славной жизни С. А. Тер-Петросяна (1882—1922) — профессионального революционера-большевика, который известен под партийным псевдонимом «Камо».

В 1902 году, близко познакомившись в Тифлисе со Сталиным, Камо под его руководством начал вести нелегальную партийную работу. Во время декабрьского вооруженного восстания в Тифлисе в 1905 году, Камо командовал отрядом рабочих боевиков, оборонявших центр революционного восстания в Тифлисе.

В 1906 г. в Петербурге Камо познакомился с В. И. Лениным.

В конце 1907 года в Берлине он был арестован, а затем выдан царским властям, которые заключили его в тифлискую тюрьму. Бежав из тюрьмы за границу, Камо получил задание В. И. Ленина по транспортировке партийной литературы в Россию. В 1912 году Камо был

снова арестован и приговорен к смертной казни, которая была заменена двадцатью годами като-

Выходя на свободу после Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года, Камо принимал активное участие в борьбе против иностранных интервентов и внутренней контрреволюции.

В 1921 году Камо работал в структуре Народного комиссара внешней торговли и учился в Москве. 14 июня 1922 года он tragically погиб в Тифлисе.

В фильме воссоздается светский образ коммуниста, беззаветно служащего делу родной Коммунистической партии, народу. Роль человека с горячим и добрым сердцем, посвятившего всю свою жизнь борьбе за светлое будущее человечества.

На снимке: кадр из фильма. слева (справа) — Г. Тонунц. Всего — С. Столяров

Беседа с бригадиром

Как только прошла по селу весть о том, что бригадир-полевод А. Ф. Рейман вернулся с учебы (он окончил школу по подготовке бригадиров полеводческих бригад, организованную

Министерством сельского хозяйства), то его сразу же назначили колхозники. Члены бригады, собравшись в его доме, стали расспрашивать о том, что нового он перенес в школе и как думает организовывать работу.

— Не надо клад, ежели в бригаде лад, — отшутился было бригадир. Но потом живо и интересно повел разговор о том, что учеба ему дала очень многое. Знания его стали значительно глубже и что теперь они постараются как можно полнее применять на практике.

А. Ф. Рейман рассказал о важности соблюдения агротехнических сроков сева, о заготовке и внесении удобрений в почву.

— Мне думалось раньше, — говорит т. Рейман, — что торфяные удобрения лишь обога-

щают почву питательными веществами. Оказывается, кроме того, они еще и улучшают структуру почвы. Особенными являются торфяные компости.

Потом как-то незаметно разговор переключился непосредственно о делах бригады.

— В прошлом году, — сказал бригадир, — мы работали неважно. Урожай получили и завидный. Нынче этого делать нельзя. У нас есть возможность для того, чтобы намного увеличить доходы, высить вес труда. В нашей бригаде хорошие люди. Все стремятся равнение жить на таких передовиках, как Анна Козлова, Анна Базан и др.

В беседу вступили все колхозники. И было видно, как каждый из них горячо желает, чтобы хозяйство колхоза неустанно крепло, набирало силу. Надо полагать, что их желание сбудется. Ведь все зависит от того, как мы будем работать в общественном хозяйстве.

В. БЛАУНЕ, колхозник сельхозартели имени Ленина

Из редакционной почты

Порядок в Доме культуры должен быть наведен

Я союз читателем библиотеки культуры газосланцевого завода. Здесь берут книги сотни газет. И вот нередко можно наблюдать такую картину. Приходит гость, чтобы обменять книгу, а не пускают. Прежде, говорят, не пускали. Уплатите 20 копеек пальто, уплатите 20 копеек книжку, а потом, пожалуйста, на вопросы о штатном гардеробе, почему Дом культуры отвечают: «нет штатной единицы. А если не заплатить, не ходите». Всё слово хочется сказать о других беспорядках, которые имеют место в Доме культуры. На

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ
в колхозах района на 1 апреля 1958 года

Колхозы	План вывозки навоза	Вывезено навоза (тонн)	План парников, сева (рамомет)	Набито парников (рамомет)	Посев овощей в парни (рамомет)
Имена Калинина . . .	1500	2051	600	200	90
Имена Ленина . . .	1500	1450	600	240	140
"Шахтер" . . .	1000	975	600	180	100
"Обновленная земля"	1000	950	450	150	120
"Май" . . .	1600	1595	1000	478	366
"Восход" . . .	2000	1200	500	130	53
"Путь к коммунизму"	1500	1270	540	160	120
Имена Ильича . . .	700	460	300	160	40
Итого:	10800	9901	4590	1698	1029

ЮНЫЕ ЧИТАТЕЛИ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

В один из дней помещение читального зала районной детской библиотеки заполнила детвора. Она собралась сюда, чтобы обсудить работу библиотеки, внести свои предложения на будущее.

С отчетным докладом выступила заведующая библиотекой Э. О. Асташевич. Она рассказала о той работе, которая была проделана с юными читателями в прошедшем году, остановившись на положительных и отрицательных моментах.

— Нашу библиотеку, — сказала она, — посещает сейчас более 800 детей, а если считать тех, кто является постоянными посетителями читального зала, то будет более 1.100 человек. Для них имеется в библиотеке около 12 тысяч книг. Вот и на днях мы получили для вас, дети, много различной литературы. Среди полученных книг «Золотая медаль» О. Донченко, «Покорители вечных пу-

стин» В. Сытина, «В стране горных орлов» И. Капелина, «Родная школа» Ю. Никонова, «Тайны горы крутой» Б. Шустрова, «Дороги зовут» Ф. Колющкова и ряд других.

От юных читателей выступили ученица средней школы № 3 Люся Волкова, от родителей — домохозяйка, член родительского комитета А. Г. Сидорова и другие. Работа библиотеки за отчетный период признана хорошей. Избран новый состав библиотечного актива. В него вошел 21 человек. Юные читатели постановили организовать кружок «Умелые руки», больше проводить экскурсий и других массовых мероприятий, выезжать с концертами в колхозы района, организовать выпуск газеты «Береги книгу».

Сейчас дети трудятся над выпуском первого номера газеты «Береги книгу».

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

Сегодня, 2 апреля, в 18 часов 30 минут в помещении редакции газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие литературной группы. На занятии будет заслушан доклад «Особенности языка художественной литературы» и обсуждены новые произведения участников литературной группы

ЖИЗНЬ ЗОВЕТ

(Продолжение. Нач. на 3-й стр.)

ты-то, я смотрю, разстроилась, — рассмеялся Виктор, показывая ровные зубы. — Я ведь все нарочно. Вернее, разговаривать-то будут на шахте о переселении в колхоз, но я не собираюсь туда ехать.

— Ну и хорошо, — облегченно вздохнула мать и заторопилась.

— Ты приляг, отдохни!

— Пойду лучше на улицу. Давно я в Доме культуры не был, посмотрю, что там делается, — ответил Виктор и стал одеваться.

На площади у клуба, как обычно в это непозднее вечернее время, было много народу. Одни спешили посмотреть кинокартину, другие ожидали автобус, а третьи, особенно молодежь, группами и в одиночку просто прогуливались. Там и тут слышались смех, веселые шутки.

«Вот он, город шахтеров, — подумал Виктор, останавливаясь на площади, — такой обычный и такой родной. Он хорошеет с каждым годом. Разве можно отведа уехать?» Но тот, внутренний голос спросил: «А разве мог бы город жить без деревни? Ведь жите-

ли города не только работают и гуляют, но ежедневно кушают, носят одежду, обувь. И продукты, и кожа для обуви, и шерсть поступают в город именно из деревни».

— Э-э, — чувствуя, что ему нечего ответить, промычал Виктор и решил: «Надо с Зоей поговорить, пойду к ней».

С Зоей Николаевой Виктор познакомился вскоре после того, как вернулся из армии. Она работала в одном из учреждений города и училась на заочном отделении финансового института. Миловидная, уравновешенная девушка, с серыми глазами и густой копной каштановых волос, сразу понравилась Виктору. Он тоже был не безразличен ей.

Марии Алексеевне, матери Виктора, Зоя нравилась, хотя в душе она ей не совсем доверяла.

— Ты простой рабочий, — не раз говорила она сыну, — а она ученая будет. Да и родители у нее — интеллигентия: отец инженер, мать — экономист. Посмотри, сынок, пара ли она тебе?

Виктор обычно только улыбался в ответ на слова матери.

— Одно другому не мешает,

Газеты — рассказывают...

Волосовские кролиководы

Непрерывно растет число кролиководов в Волосовском районе. Многие из них ежегодно сдают «Заготконторе» на тысячи рублей ценного мехового сырья.

Как сообщает газета «Знамя», лучшим кролиководам района вручены премии. За два месяца нынешнего года на склад «Заготконторы» сдано шкурок более чем на 3 тысячи рублей.

Киришские кружевницы

У многих трудящихся Ленинграда пользуются большим спросом изделия из плетеного кружева, изготовленные киришскими мастерами. Привлекают внимание белоснежные дорожки, накидки, салфетки, повторяющие геометрические узоры, изобретенные выдумщицей-зимой. Серебром отливают кружева, сплетенные из сурою линялой шелк.

С давних пор процветает этот народный промысел в Киришском районе. В деревнях Дуняково, Иконово, Новинка, Мотохово, Витка и Андрияново работают мастерицы, изделия которых не уступают работам вологодских и новгородских искусствниц.

Как сообщает газета «Киришский колхозник», 14 салфеток и дорожек отобраны на Брюссельскую выставку.

Успех денежно-вещевой лотереи

Среди трудящихся Приозерска большим успехом пользуется денежно-вещевая лотерея. Газета «Красная звезда» сообщает, что в городе распространено лотерейных билетов на сумму 115 тысяч рублей, а в колхозах и совхозах — на 57 тысяч рублей. Некоторые трудящиеся приобрели билеты на сумму 500 и более рублей. (ЛенТАСС)

говорил он. — Ты, мама, живешь, можно сказать, в исторический момент.

— Ну, ну, — говорила в таких случаях Мария Алексеевна, — для тебя хороша будет, будет и для меня хороша. Женитесь и живите себе на здоровье.

То, что они поженятся пытливо как только Зоя окончит институт, у них было давно решено. Так же, как Мария Алексеевна, родители девушки знали об этом. Никто из них не возражал. Однако Виктор все еще стеснялся отца и матери Зои и, когда бывал у них, старался побыстрей пройти в комнату, где Зоя обычно занималась.

Так он сделал и сейчас. Поздоровавшись с будущей тещей, Анной Михайловной, смуглой, дородной женщиной, Виктор прошел в комнату девушки.

— Я не помешаю? — спросил он с порога.

— Нет. Раздевайся, заходи, — ответила Зоя, отрываясь от книги, которую читала. — Вот штудирую политэкономию, да что-то сегодня в голову ничего не идет.

В комнате стоял полумрак. Свет от настольной лампы падал на лицо девушки под углом и ее не совсем правильные мягкие черты лица выделялись особенно рельефно:

«Суверенные страны никогда не допускают вмешательства в свои внутренние дела»

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Газета «Ромыния либера», осуждая позицию Соединенных Штатов Америки, направленную на отягивание и срыв совещания на высшем уровне, пишет: Упорство, с которым Соединенные Штаты настаивают на обсуждении положения в странах Восточной Европы, не оставляет никакого сомнения в том, что США ставят целью углубить искусственно созданную пропасть между государствами Востока и Запада. Американские правящие круги прекрасно знают, что эти суверенные и независимые страны никогда не допускают вмешательства в свои внутренние дела.

В английской палате общих

ЛОНДОН. (ТАСС). На заседании палаты общих лейборист Стоунхауз предупредил правительство, что всю страну беспокоят планы атомного вооружения Западной Германии.

Парламентский заместитель министра иностранных дел Ян Гарвей не пожелал дать палате каких-либо заверений насчет позиции английского правительства в этом вопросе на том основании, что «военные власти НАТО еще не дали рекомендаций относительно ядерного оружия для вооруженных сил стран — членов НАТО».

Столь же уклончивый ответ Гарвей дал и лейбористу Хили, который потребовал заверения, что английское правительство выскажется в совете западноевропейского союза против просьбы Западной Германии разрешить ей производить противотанковые ракеты.

Лейборист Бивен заявил резкий протест против того, что правительство уже не первый раз отказывается давать заверения по важным вопросам политики и ставит палату общих перед совершившимся фактом.



Венгерская Народная Республика. Недавно на Чепельском мобильном заводе оборудованый отделочный цех. Каждые минуты с конвейеров сходят грузовика.

На снимке: в красильном цехе. Фото Венгерского телеграфного агентства

КОРОТКО ОТОВСЮДУ

◎ Западногерманское министерство обороны сразу же после несения бундестагом решения вопроса об атомном вооружении бундесвера издало приказ об уренном строительстве в ФРГ для запуска атомных ракет.

◎ Уже неделю продолжается забастовка 100 тысяч рабочих деревообрабатывающей промышленности Аргентины, бывших повышения заработной платы.

◎ Южнокорейское агентство Сеула сообщило, что завоеванные американцами в Южную Корею ракетных установки типа «Онест Джон» и атомные ракеты переданы южнокорейской армии.

◎ В Западном Раджастане (дня) начались работы по сооружению крупнейшего в Азии Раджастанского канала протяженностью в 426 миль.

◎ Студенты Сурабай (Индия) создали комитет действий против иностранного вмешательства в дела страны.

тему. Но сейчас ему словно что-то мешало. Она тоже молчала, очевидно, ожидая, что он скажет. Наконец, Виктор решился:

— Мне предложили выступить на комсомольском собрании, неуверенно начал он, — когда дает решаться вопрос о направлении молодежи в деревню. Как думаешь, что мне сказать?

Зоя удивленно взглянула на Виктора:

— Об этом ты и хотел со мной посоветоваться?

— Об этом.

— Удивляюсь, — остановилась и заглядывая в лицо Виктора, протянула Зоя. — Мне кажется, ты исплохо выступал раньше на собраниях и не советуешь со мной. Вот, скажем, когда вручали грамоту.

— Там было дело другое, медленно, с рассстановкой отвечал Виктор. — А здесь я должен тебе прямо сказать: еду ли я в колхоз?

— Ах, вот оно что... А как я... — вырвалось у девушки.

— Так же, как и я.

(Окончание в следующем номере)

Редактор И. АШМАНЕНКО

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, зам. редактора — 159, два звонка, общий — 159. директора типографии — 8

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 610. Тираж 3000-1